
Zpravodaj obce Dolní Lomná – Biuletyn Gminy Łomnej Dolnej 

 

 

V roce 2014 

…. se v naší obci narodilo 6 dětí 

…. v naší obci zemřelo 8 občanů 

…. se do naší obce přistěhovalo 27 občanů 

…. se z naší obce odstěhovalo 26 občanů 

 

 

Jako každoročně i letos navštívil „Ježíšek“ domov s  pečovatelskou 

službou.  

Na stole nechyběl tradiční kapr a bramborový salát, za což srdečně 

děkujeme p. Mohylovi z restaurace Mánes. Obecní úřad se zase postaral  

o doplnění vitamínů v podobě čerstvého ovoce.  

Senioři si vyměňovali dárky, vyprávěli, zavzpomínali, hodnotili letošní 

rok.  

Tak ať je rok 2015 lepší.                                               Darina Jachnická 

 

 



 

Tělovýchovná jednota Dolní Lomná zve všechny příznivce sportu  na 

běžeckou trasu, která vede po stávající cyklostezce od „Viaduktu“ po „Zátoku“.   

V případě příznivých klimatických podmínek běžecká stopa bude v provozu. 

 Běžecká stopa bude průběžné upravována a údržbu zajišťuje 

Tělovýchovná jednota Dolní Lomná. 

Obecní úřad 
 

Každé první úterý v měsíci bude p. Václav Martynek (pracovník obecního 

úřadu) odkalovat vodovodní řády Jestřábí, Křínov, Ondráše. 

Žádáme občany o strpení z důvodu poklesu tlaku ve vodovodních řádech.   

(urywek z kroniki 1956-63) 

Doliną Łomnej winęła się dawniej tylko wąska droga, pełna dziur, o którą 

się mało kto troszczył. W związku z odwozem drzewa trzeba  było jednakowoż 

drogę jako tako utrzymywać.   

Obowiązki te przewziął na siebie Zarząd Leśny w Łomnej, jako najbardziej 

zainteresowany partner. W r. 1886 stanęła między Zarządem Leśnym w Łomnej  

a Gminą Łomna umowa, na mocy której zobowiązał się Zarząd Leśny w Łomnej 

utrzymywać wszystkie drogi (i poboczne) w dolinie Łomnej wraz z potrzebnymi 

nad wodami mostami. Gmina Łomna wpłacała jako zasiłek jedynie 120 Kčs, które 

po podziale Łomnej w r. 1900 na gminy Dolna Łomna i Górna Łomna placily obie 

gminy Zarządowi Leśnemu w stosunku 80 Kčs do 40 Kčs. Te kwoty były też 

regularnie wpłacane aż do wybuchu  drugiej  wojny światowej w r. 1939. Droga 

była własnością Gmin Górnej i Dolnej Łomnej, lecz utrzymywał ją Zarząd Leśny, 

ponieważ ją z powodu furmanek drzewa najwięcej potrzebował i niszczył. 

Dawniej nie było mostów i trzeba było aż 36 razy przez wodę jechać, nim 

przebyto drogę z Górnej Łomnej do Jabłonkowa. Ale już w okresie pierwszej 



republiki była droga  zwłaszcza za ing. Jordana należnie utrzymywana. Byli stali 

dróżnicy.  

Droga pozostała wprawdzie wąska, ponieważ właściciele przylegających 

do drogi parcel nie chcieli  odstąpić ziemi na poszerzenie drogi, ale droga była 

wystarczająca, zwłaszcza że pojazdy motorowe były  w górach bardzo rzadkie. Po 

drugiej wojnie światowej sytuacja zmieniła się zasadniczo. W r. 1947 przewziął 

powiat głównę drogę w dolinie Łomnej, łączącą Górną i Dolną  Łomnę 

z Jabłonkowem. Przystąpiono do poszerzenia i asfaltowania drogi oraz 

vymurowania brzegów w zagrożonych miejscach. Zwożono ze Sudetów   twardy, 

niezniszczalny kamień (miejscowy jest miękki i nie nadaje się do użytku).  

O pozwolenie na odstąpienie potrzebnych parcel na poszerzenie drogi już ludzi 

nie proszono. Dziś droga jest wygodna, szeroka i ma twardą nawierzchnię. W 

osadzie Młyny i przy ujściu Jastrzębskiego  Potoka do Łomnej wybudowano  

2 wielkie żelazobetonowe mosty.  

Warto jeszcze zaznaczyć, że pierwszy autobus zaczął jeździć  w dolinie 

Łomnej w r. 1930. W maju r. 1930 pojawiło się w „Naszym Ślązoku“ następujące 

ogłoszenie: „Początkiem miesiąca czerwca b.r. otwiera p. Kyčmer połączenie 

autobusowe na linii Jabłonków – Dolna Łomna  i Górna Łomna. Autobus będzie 

jeździł dziennie 2x z Górnej Łomnej do Jabłonkowa i 2x zpowrotem. Cena biletu 

z Jabłonkowa do Górnej Łomnej kosztowała tylko 7,50 Kčs. 

Niestety górale tym autobusem nie jeździli. Cena była wysoka. Zapłacić 

z Górnej Łomnej do Jabłonkowa i zpowrotem 15 Kčs, to było na owe czasy 

bezrobocia bardzo dużo. Więc ta linia autobusowa nie prosperowała. Czasem 

tylko jakaś góralka z chorym dzieckiem wsiadała do autobusu, by podążyć do 

lekarza w Jabłonkowie. Turystów też było bardzo mało. Chat wypoczynkowych 

nie było wcale w dolinie Łomnej. Dziś jest tu kilka set wekendów. Więc ten 

autobus jeździł tylko raz  dziennie. Dziś jeździ autobus 14 razy dziennie z Górnej 

Łomnej do Jabłonkowa i zpowrotem a cena biletu w jedną stronę wynosi tylko 

4,20 Kč.  

W Dolnej Łomnej, dnia  15.1.1964 

Jan Korzenny 



         

Klub důchodců  při Obecním úřadě v Dolní Lomné pořádá pro své členy                    
                                 

tradiční zabijačkové hody s hudbou 
                     

dne 5.2.2015 v restauraci Mánes ve 14.30 hodin. 

 

Cena pohoštění – 2 jídla, zákusek, pivečko, hudba + překvapení  

Členové našeho Klubu zaplatí pouze 100,- Kč na osobu - na místě. 

Věříme, že naše pozvání přijmete. 

Dobrou náladu s sebou. 

 

Srdečně zve Pavel Machník, předseda 

 
 

 

Plán činností a akcí Klubu důchodců při OÚ  Dolní Lomná na rok 2015 

 

Pavel Machník 

Zabijačkové hody v resturaci Mánes 5.2.2015 

Opava –Čokoládovna – výroba 

Hradec nad Moravicí – zámek 
14.5.2015 

Tradiční vaječina u Lomňanského muzea 4.6.2015 

Účast na Vozatajských závodech – příprava, brigáda, 

prodej 
11.7.2015 

Tradiční gulašovka u Lomňanského muzea 23.7.2015 

Zájezd buď Slovensko nebo u nás v ČR 13.8.2015 

Účast na tradičním Lomňanském jarmarku  - brigáda, 

prodej 
3.10.2015 

Výroční členská schůze Klubu 12.11.2015 

Mikuláš pro nás důchodce  - restaurace Mánes 3.12.2015 

Návštěvy dlouhodobě nemocných jak v minulých 

letech i v r. 2015 
2015 



Lyžaři z naší obce vstupují do nové zimní sezóny. Připravovali se celé léto 

a podzim. První soustředění si naplánovali na 6.-11.12.2014 ve Vysokých Tatrách. 

Počasí nám celkem přálo a v pondělí se dokonce i rozsněžilo.  Další dva víkendy 

21.- 22. a 27.- 28.12. jsme si zalyžovali na Pradědu, kde podmínky jsou většinou 

výborné a právem je Praděd označován moravským ledovcem. Současně 4-5 krát 

v týdnu dojíždíme na Kubalonku. Podmínky jsou tam dobré, ale na klasiku by 

mohlo ještě přisněžit.  

Od soboty 17. ledna začínají našim sportovcům závody. Ten první - 

Krajský přebor  se má konat ve Veřovicích. Koncem ledna naše starší žáky čeká 

první Český pohár v Rýmařově…. a celou sezónu zakončíme 14—15. března 

republikovým závodem na Božím Daru. 

Jak se bude našim sportovcům dařit vás budeme průběžně informovat. 

B. Kluzová 

Foto.Štrbské Pleso 



 

Oznamuji, že s účinností od 1. 2. 2015 dochází ke změně správce 

tělocvičny při ZŠ a MŠ Dolní Lomná, p. o. 

Tuto funkci bude zastávat paní Anna Bilková, bytem Dolní Lomná 186. 

Tel kontakt:   723477509 

Mgr. Dagmar Gomolová 



 

ZŠ a MŠ Dolní Lomná 149, příspěvková organizace pro školní rok 2015/2016 
 

Zápis do 1. třídy se koná  4. a  5. února 2015 v ředitelně  
Základní školy a Mateřské  školy v Dolní Lomné v době od 13. 00 do 16. 00 hodin. 

 

 K zápisu je nutno přinést občanský průkaz zákonného zástupce dítěte      
a rodný list dítěte. 

 Tiskopisy k zápisu  

Žádost o přijetí dítěte k základnímu vzdělání (rodiče dětí  MŠ Dolní 
Lomná  žádost již  předložili ) 
Zápisní list  
Přihláška do školní družiny 
 
Případná odborná či lékařská doporučení 

 V případě, že rodič bude žádat odklad povinné školní docházky, k zápisu 
se musí dostavit a zde po zápisu obdrží formulář Žádost o odklad 
povinné školní docházky, který s přílohami doručí škole nejpozději do 
31. května 2015.  

 
 Pokud byl ve školním roce 20014/2015 dítěti povolen odklad povinné 

školní docházky , není nutno znovu absolvovat zápis. Je však třeba, aby 
zákonný zástupce informoval vedení základní školy nejpozději do 29. 
února 2015 na  telefonním čísle773180689  či e-mailovou adresu 
zsdolnilomna@centrum.cz, zda dítě nastoupí 1. září 2015. 

                                                            

Mgr. Dagmar Gomolová - ředitelka ZŠ a MŠ 

 
 
 
 

 

 

Rodiče mohou v daňovém přiznání za rok 2014 požádat o daňovou slevu za 

pobyt dítěte v mateřské škole  

§ 35bb 

Sleva za umístění dítěte  

(1) Výše slevy za umístění dítěte odpovídá výši výdajů prokazatelně 

vynaložených poplatníkem za umístění vyživovaného dítěte poplatníka v daném 

http://www.zsbitovska.cz/form/Zadost_zapis.doc
http://www.zsbitovska.cz/form/Zapisni_list.doc
http://www.zsbitovska.cz/form/Prihlaska_SD.doc
http://www.zsbitovska.cz/form/Zadost_odklad.doc
http://www.zsbitovska.cz/form/Zadost_odklad.doc
mailto:telefonním%20čísle773180689%20%20či%20e-mailovou%20adresu


zdaňovacím období v zařízení péče o děti předškolního věku včetně mateřské školy podle 

školského zákona, pokud jím nebyly uplatněny jako výdaj podle § 24. (2) Slevu na dani lze 

uplatnit pouze, žije-li vyživované dítě s poplatníkem ve společně hospodařící domácnosti. 

(3) Slevu lze uplatnit za vyživované dítě poplatníka, pokud se nejedná o vlastního vnuka 

nebo vnuka druhého z man-želů. Za vlastního vnuka nebo vnuka druhého z manželů lze 

slevu uplatnit pouze, pokud jsou v péči, která nahrazuje péči rodičů. (4) Za každé 

vyživované dítě lze uplatnit slevu maximálně do výše minimální mzdy. (5) Vyživuje-li dítě 

v jedné společně hospodařící domácnosti více poplatníků, může slevu za umístění dítěte 

uplatnit ve zdaňovacím období jen jeden z nich.  

zákon č. 586/1992 Sb. o daních z příjmů 

Sleva umožní jednomu z rodičů odečíst si z daní výdaje, které  

v kalendářním roce vydal za umístění svého dítěte v mateřské škole nebo jiném zařízení 

péče o děti předškolního věku. Za zařízení péče o dítě před-školního věku lze pro účely 

zákona o daních z příjmů považovat jakékoliv zařízení zabývající se celodenní péčí o dítě 

předškolního věku. Např. dětská skupina, mateřská školka (registrovaná podle školského 

zákona, nebo i firemní, soukromá), dále jakékoliv jiné obdobné zařízení jako např. lesní 

školka, soukromé jesle, či dětské centrum v případě, že provozuje mateřskou školku.  

Slevu může uplatnit v daňovém přiznání (ročním zúčtování prováděném 

zaměstnavatelem za zaměstnance) již za rok 2014. Podle § 35bb zákona o daních z příjmů 

lze za každé vyživované dítě uplatnit slevu maximálně do výše minimální mzdy, za rok 

2014 tedy až o částku 8500 Kč, v roce 2015 o 9200 Kč. Vynaložené náklady na školku 

bude pro daňové účely nutné doložit. Proto výši těchto výdajů budou rodičům potvrzovat 

mateřské školy nebo obdobná zařízení. Do výdajů se bude uvádět pouze úhrada úplaty za 

předškolní vzdělávání, ve smyslu § 123 ŠZ a vyhlášky č. 14/2005 Sb. o předškolním 

vzdělávání. Do potvrzení se nezapočítá úhrada stravného, ani různých příspěvků na akce 

MŠ, členských poplatků ve sdružení rodičů, na dopravu a jiných výdajů.  

Jde o formu „slevy“ na dani, vypočítaná částka se odečítá přímo od výsledné 

daně vypočtené v daňovém přiznání, ne ze základu daně. Využít ji může jen jeden  

z rodičů a je na nich, aby se dohodli, kdo ji využije. Zpravidla to bude rodič s vyššími 

příjmy. Sleva se uplatní v daňovém přiznání, tedy jednou v roce, proto o potvrzení  

o úhradě úplaty lze rodičům vydat jen jednou za rok, na začátku nového kalendářního 

roku - poprvé se potvrzení vydá v lednu 2015 o celkové úhradě úplaty za rok 2014.  

Dne 30. července 2014 vyhlásil Ústavní soud nález, přijatý plénem Ústavního 

soudu dne 10. července 2014, jímž rozhodl o neústavnosti dosavadní regulace slevy na 

dani v případě pracujících starobních důchodců. Nálezem sp. zn. Pl. ÚS 31/13 Ústavní 

soud vyhověl skupině senátorů a ke dni vyhlášení svého nálezu ve Sbírce zákonů zrušil 

právní úpravu, která neumožňovala uplatňovat slevu na dani ve výši 24 840 Kč starobním 

důchodcům, kteří k 1. lednu příslušného kalendářního roku pobírali starobní důchod. 



V případě, že má zaměstnanec (starobní důchodce) příjmy ze závislé činnosti  

a u plátce daně podepsal prohlášení poplatníka k dani na zdaňovací období 2014  

a uplatnil základní slevu na dani, požádá následně zaměstnavatele o provedení ročního 

zúčtování záloh za zdaňovací období 2014 v termínu do 15. února 2015.  

V rámci výpočtu daně (v termínu do 31. března 2015) plátce daně základní slevu 

na dani zohlední a následně zaměstnanci vrátí přeplatek na dani. V případě, že v průběhu 

roku 2014 tuto slevu zaměstnanec neuplatnil, má možnost si ji uplatnit dodatečně  

v žádosti o roční zúčtování záloh za zdaňovací období 2014, popř. ji může uplatnit  

v daňovém přiznání. 

 

Prohlášení poplatníka daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti pro 

účely ročního zúčtování záloh na daň a daňového zvýhodnění za daňovací období 2014 

V souvislosti s uplatněním slevy na dani podle § 35ba odst. 1 písm. g)  zákona za umístění 

vyživovaného dítěte v MŠ  budou potvrzení průběžně vydávat : 

 

Základní škola a Mateřská škola Dolní Lomná 149 (p. Karin Stefková, tel. 736115872) 

Mateřská škola - Przeszkole Dolní Lomná čp. 70 (p. Gorylová, tel. 558365006) 

 
 

 

 

 

 

 

Obecní úřad Dolní Lomná bude ve dnech 17.3.2015 – 20.3.2015 v době 
od 7.00-17.00 hodin pomáhat při vyplňování daňového přiznání daní z příjmu za 
rok 2014. Jedná se o zdanění dotací na údržbu luk a příjmu z prodeje skotu. 
Nutno předložit občanský průkaz, výši dotace či částku za prodej skotu. Nutno 
předložit občanský průkaz, výši dotace či částku za prodej skotu, potvrzení  
o zdanitelných příjmech, potvrzení o důchodu, potvrzení o studiu dětí na 
středních či vysokých školách, potvrzení manžela či manželky, jestli uplatňuje 
nezdanitelnou části základu daně. Daň z přijmu musí být uhrazena do 31.3.2015. 

 

 

 

Dne 19.12.2014 jsme 

uspořádali již tradiční  vánoční 

turnaj ve stolním tenisu. Turnaj 

se hrál na čtyřech pingpongových 

stolech v tělocvičně České 



základní školy a zúčastnilo se ho celkem 29 hráčů rozdělených do třech kategorií. 

Tento ročník byl výjimečný tím, že se ho zúčastnil rekordní počet žáků a to 

celkem 15. Tento počet nám jasně ukázal, kdo na turnaji bude pánem. My starší 

jsme pro kategorii „žáci 5 – 9 tříd“ uvolnili dva stoly a sledovali jejich umění. 

Musím říct za nás starší, že s některými žáky bychom se nechtěli potkat jako 

jejich soupeři.  

Pořadí v jednotlivých kategoriích: 

Kategorie „žáci 5 – 9 tříd“ (celkem 15 hráčů) 
1. místo: Szotkowski 
2. místo: Zvrtek 
3. místo: Zvrtková 

Kategorie „ do 40 let“ (celkem 8 hráčů) 
1. místo: Sikora D 
2. místo:  Riho 
3. místo:  Kresač 

Kategorie „ 40 a více let“ (celkem 6 hráčů) 
1. místo: Byrtus 
2. místo: Mohyla 
3. místo: Szotkowski 

 
Velké poděkování si zaslouží  p. Pawlowski (předseda Klubu stolního 

tenisu v Dolní Lomné) za zapůjčení kompletně veškerého potřebného vybavení 

(stoly, síťky, zástěny, míčky atd.) a za jeho úplné připravení na turnaj, díky čemuž 

se turnaj odehrál na vysoké úrovni. Ještě jednou děkuji. 

Dále chci poděkovat všem hráčům, a to hlavně dětem,  za jejich 

sportovní výkony, Obecnímu úřadu za podporu při pořádání turnaje a Lukášovi 

Kresačovi za zajištění cen pro děti. 

Foto na naších stránkách sskdolnilomna.cz 

 

Lasota Martin (Ing. Martin Lasota, Dolní Lomná 75, mobil: 725 257 222,  

e-mail: m.lasota@seznam.cz) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Koupím starou motorku značek, které jezdily u nás před rokem 1989 např. 

JAWA, ČZ, Bizon, Stadion Pionýr i nepojízdné a bez dokladů. 

Tel: 604 107 708 

mailto:m.lasota@seznam.cz


Koupím starou vzduchovku i poškozenou. 

Tel : 604 107 708 

 

Koupím staré auto značek, které jezdily u nás před rokem 1989  

zachovalé a  s doklady. 

Tel: 604 107 708 

 

 

 
 
 
 
 

Vezmi dvanáct měsíců.  
Pořádně je očisti od všeho škarohlídství, 

chamtivosti, puntičkářství a strachu.  
Každý měsíc rozděl na třicet nebo jednatřicet dílů,  

nezapomeň, že únor má dnů méně.  
Potom se každý den upraví tak, 

že se vezme jeden díl práce, dva díly dobré nálady a humoru,  
přidají se tři vrchovaté lžíce optimismu,  

jedna lžička snášenlivosti a špetka taktu. 



Celé se to zalije láskou ke všem dobrým lidem.  
Takto připravená směs se ozdobí kytičkou trpělivosti  

a servíruje se s milým úsměvem a vonícím přátelským slovem. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lomná 2015/1  – vydává Obecní úřad Dolní Lomná, tel. 558 358 411,  jako pravidelný informační 

servis občanům. Reg. Číslo MK ČR E12308, grafická úprava - Ivona Szkanderová,                   

odpovědná osoba  -  Renata  Pavlinová.   


